

异地搬迁 安居兴业

通山2300个贫困户建新家

本报讯 记者徐世聪、通讯员焦元德、王奇志报道:12日,记者来到通山县大路乡仇新村,小洋楼整齐排列,街道清洁,绿化完备,俨然一个花园小区。

“现在的生活,是以前想都不敢想的。”村民余莲花感慨。

搬到新村后,余莲花开了一家餐馆,附近几个村的村民碰上红白事都来这里摆酒,生意好的时候,一天的收入就有上千元。

浮山办事处 关心下一代

本报讯 通讯员李建、刘思扬报道:日前,从咸安区浮山办事处传来消息,该处创新工作方法,推进关心下一代工作。

该处充分发挥“五老”干部,即老党员、老干部、老教师、老模范、老军人的作用,成立志愿者队伍,动员他们充当义务家长,关心教育下一代。

在办事处的积极组织下,在老干部的积极响应下,一支老干部志愿者队伍迅速成立。

在结对帮教活动中,每名老干部就近联系一两名问题少年,进行长期跟踪教育;老干部还带头捐款,先后捐款近2万元,用于帮困难儿童解决入学升学难、看病就医难等问题。

“下一代是我们民族、祖国的希望,关心下一代是我们老党员的责任,更是义务。”老党员陈安昭说。

官埠桥镇工商所

送法进校园

本报讯 记者闻期骏、通讯员余亚全、陈城报道:“今天学了很多维权知识,回家也讲给爸妈听。”日前,在咸安区官埠桥镇官埠中学,一场生动的维权知识课正在进行。

为保证青少年合法权益,该镇工商局及区消费者委员会工作人员来到官埠中学,通过发放宣传资料和现场讲解的形式,宣传《消费者权益保护法》。工作人员结合典型案例,讲解了如何辨别假冒伪劣商品,如何维护自身合法权益等。当日,还发放消费维权知识漫画宣传册270余份。

据了解,该区将在11个中小学开展送《消法》进校园活动,切实提高学生的维权意识。

崇阳县公路局

加强公路养护

本报讯 通讯员胡林娟、周滴报道:日前,崇阳县公路局公路养护管理经验在全省得以交流推广。

该局推行养护企业化、市场化、社会化管理,实行管养分离,成立专门公司,下设5个公路管理站,实行养护内部制度改革,推行计件、计量和承包分配机制,投资100多万元配备专业机械,实行养护维修和日常维护相分离。

该局对白双线、路绿线等实行“国路民养”,对金塘、雨水等偏僻边远公路招标承包管理,实行维护类、大中修工程招投标制以及养护工程质量监理机制,大大提高了养护工程的质量。

目前,该县1000多公里养护公路质量合格率达100%,优良率达95%。

村支书仇贤谷告诉记者,该村村民以前居住在闯王镇海拔800多米的太平山上,生活条件恶劣。县委、县政府按照“统一设计规划、统一建房标准、统一筹措资金、统一配套设施、统一安置就业”的标准,对该村实行整村搬迁,村委会还成立了建筑公司、农家餐馆、种养基地,村民们有新房住、有事情做,日子更有奔头了。

“我们村有5个湾子搬离了高山偏远地区,在镇区重建家园,县扶贫办还

给每家发放了5000元的搬迁补助,村里也帮他们落实房基、菜园,大家安居兴业,生活幸福。”闯王镇龟墩村村支书焦元屹说。

通山集老、库、边、穷于一身,目前仍有不少农户住在大山深处,生存条件十分恶劣。为了帮这些群众彻底改变生活面貌,该县按照“搬得出来,住得下来,富得起来”的理念,每年投入500多万元,实施整体搬迁和整村推进扶贫帮困项目。

同时,按照性质不变、渠道不乱、捆绑使用的原则,该县综合运用贫困村庄危房重建、单亲特困母亲安居工程、新农村和小城镇等政策,积极完善已搬迁农户的生产、生活配套设施,帮助解决好子女入学、治安、交通、饮水、用电、看病等方面的实际困难。

10年来,该县共投入扶贫搬迁资金3亿多元,325个边远山区、库区村落搬离原住区,2300多户农户异地重建家园。

路桥建设忙



16日,记者在武深高速公路嘉通段陆水河特大桥看到,工人们正在进行钢筋绑扎施工。作为武深高速公路嘉通段最长的桥梁,该桥由湖北中交嘉通高速公路发展有限公司以BOT+EPC形式施工建设,是全线重点控制性工程之一,造价2.8亿元,全长1728米,大桥预计于2015年10月底合拢。

记者 闻期骏 通讯员 周君超 梁冕 摄



12日,成通线毛坪至刘家桥景观公路,安达养护工程有限公司工人正在刷黑路面。据了解,该公路于今年5月动工开建,起于咸安区桂花镇毛坪,止于桂花镇刘家桥,全长6.05公里,是进入咸宁华彬金桂湖低碳经济示范区的专用公路。项目完工后,将为咸宁路网再添一道靓丽风景线。

记者 夏正锋 通讯员 李君 摄

守护人生最后的尊严

记者 程慧

有股尸体火化的味道。”

这句话深深地刺痛了我,我开始怀疑自己的选择,甚至想要放弃。经过一番激烈的思想斗争后,我释然了:工作不分好坏,干一行就要爱一行,只要心中怀有目标,就一定能实现自己的人生价值,一定能得到人们的理解。于是,我坚持下来,一干就是19年。

2002年10月,有一件令我终身难忘的事,当天,我和县疾控中心工作人员一起来到马港镇界上村,要将这里一名艾滋病患者的遗体送去火化。

当我们赶到村里时,死者已经下葬。当地风俗,下葬后就不能再动土,

我们的请求受到了死者家属和当地村民的强烈反对。

“这种病是有传染性的,我们这样做,是为了保障大家的安全。”我们开始和死者家属及村民沟通,从下午5点到晚上3点,整整10个小时,才做通家属的工作,重新将死者火化。

多年来,我时刻牢记不错化一具遗体、不错发一次骨灰,以耐心细致的态度对待工作,以对待亲人的心态对待逝去的人。

2009年除夕,我和家人刚吃完年夜饭,正在看春晚,突然接到县公安局打来的电话,说行后老住宿楼一老人突发心脏病去世,老人的伴侣已经去世,独女嫁到广州,亲属都在外地,希望我能帮忙将遗体送到殡仪馆。

来不及多想,我立刻赶往现场。除

了联系车辆、垫付相关费用,我还亲自动手,和好不容易请来的民工一起将死者遗体抬上车。

从大年初一到初四,我一直守在死者灵前,按风俗为其上香烧纸,直到老人的亲属赶到。事后,老人家属非常感动,坚持要给我一个红包表达谢意,被我婉言拒绝。

守护人生最后的尊严,让每名死者有尊严地离开,让生者感到安慰,这就是我工作的意义。

咸宁最美人物

以点串线 以点带面

白霓镇借势发展茶产业

本报讯

记者王凡、通讯员

吴兴华报道:13日,崇阳县白霓镇油柿村书记李德军站在茶叶基地,望着眼前的2000亩茶树,对未来的好日子充满信心。

李德军的信心绝不盲目。市农科院在白霓镇创办的茶叶基地,立足茶叶研发和深加工,探索出“对口订单生产”模式,亩产纯利润超过了1万元。

“有了先行者,我们的脚步迈得更坚实。”李德军说。

“政府无偿为我们进行土地平整,免费提供幼苗、免费提供药物支持、免费提供技术指导,给了各项栽种补贴,还邀请专家为我们把关验收。”村民甘德智说,茶叶基地如果管理得好,明年就可受益。

在白霓人的记忆里,白霓曾有着发展茶叶的辉煌历史:村村有茶园、家家有茶庄,最大种植面积高达3.5万亩,茶叶一度远

销内蒙古、新疆。

“要敢于作为,借助县里发展茶产业的大势,实现全镇农业产业结构大调整。”镇党委书记庞伟认为,白霓自身的条件也决定了茶产业可以大有作为。

在白霓镇,有大片荒芜的土地资源可供利用,有全县最大的生猪养殖基地,有全县得天独厚的区位优势,种植茶园还可吸纳大量农村剩余劳动力。

为此,该镇将发展茶产业和规模养殖、生态治污结合起来、和发展村级集体经济结合起来、和美丽乡村建设结合起来、和乡风文明建设结合起来。

“先试点,以点串线,以点带面,最后成燎原之势,争当全县茶产业布局的排头兵。”该镇通过整合惠农项目补贴,新增茶叶种植面积3000亩,规划到2020年,全镇茶园面积达3万亩。

泥鳅大王带民富

记者 王恬 通讯员 陈涵 周荟

13日,嘉鱼县陆溪镇虎山村福嘉特种养殖合作社,几十个鱼塘在阳光下波光粼粼,工人们正在向池塘里撒饲料,泥鳅竞相跃出水面争食。

在一个池塘旁,合作社理事长孙晓明拿出一根长长的竹竿,系上一个正方形的网兜并倒入一些饲料,然后将竹竿小心翼翼地放入池中,在水底一抄,十余条活蹦乱跳的泥鳅收入网中。

“这些都是准备销往武汉白沙洲水产市场的,估摸一斤能卖个二三十元。”孙晓明告诉记者,合作社成立于2013年4月,投资400万元,有精养泥鳅80亩、有机水稻套养380亩,年产量约30万斤,产值400余万元。

为保证泥鳅繁育成活率,合作社邀请武汉农科院水产研究所

专家,在泥鳅孵化期间进行技术指导,解决泥鳅繁育生产中的难题。

“目前合作社有6户社员,采用稻田套养泥鳅的方式,年增收2000元左右。看到了效益,六七月份的时候,很多村民纷纷来合作社买泥鳅苗。”孙晓明说,合作社已完成8个孵化池的建设,专门为周边农户供应苗种。

“此前我一直在珠海经商,现在回来了,想为家乡做点实事。明年合作社准备套养小龙虾和野生青蛙,希望能带领更多虎山村民致富。”孙晓明说。

泉都速写

quan du su xie



16日,在通城县五里镇五斗村4组,村民周观保向记者展示自己养的娃娃鱼。据介绍,周观保一共养殖了105条娃娃鱼,商品鱼每公斤可卖到4000至5000元。

记者 程慧 通讯员 时朋朋 万镇 摄

嘉鱼县环保局

治理畜禽养殖污染不手软

本报讯 通讯员刘涛报道:10月8日至13日,嘉鱼县环保局组织开展畜禽养殖业专项环境执法检查。

检查内容包括畜禽养殖基本情况、选址合理性、环评和“三同时”制度执行情况、污染防治设施情况、排污口规范化建设和污染物达标排放情况以及排污申报、排污许可、排污收费等制度执行情况。

此次检查规模化养殖场 21

家,包括16家生猪养殖场和5家蛋鸡养殖场。

执法人员针对各养殖场存在的环境违法行为及污染问题,要求业主限期补办环保审批手续,严格落实“三同时”制度,按规定进行排污申报登记和缴纳排污费。对废水治理、畜禽粪便综合利用或者无害化处理设施不能正常运行、污水超标排放的,责令停止违法行为,限期改正,并依法进行处罚。

崇阳县金塘镇

保护青山流域水资源

本报讯 通讯员张剑报道:为进一步落实县人大“加强环境综合治理,保护青山库区生态安全”的议案要求,崇阳县金塘镇成立环境综合治理工作专班,在全镇开展清理金塘河域和清洁家园的行动。

9月底开始,工作专班下到每个村组,广泛宣传保护青山库区流域水资源、妥善处理农村生活垃圾的政策,推动农村生活垃圾处理减量化、无害化。

该镇组织党员干部,重点对金塘桥、石店、水坑、黄羊湾村流域河道两旁生活垃圾进行了清

理;调动挖掘机和垃圾车,对石店村羊眼滩桥头生活垃圾堆进行了清运;在畈上村河坪电站拦水坝上制作竹排2个,用于清理上游生活垃圾;在畈上、盘山交界处建一处拦污设施,拦截沿河流域的水面漂浮物。

截至目前,该镇清理河流表面漂浮物和白色垃圾近10吨,清运河道两旁生活垃圾堆15处。

